

今天是国际左撇子日,记者走访发现——

# 烟台市场难买左撇子用品

民生 快递

本报8月12日讯(记者 李大鹏 宋佳) 8月13日是“国际左撇子日”,在烟台也有这么一群习惯用左手生活工作的人,对一些左撇子市民来说,很难买到专门的左手用品。12日,记者走访发

现,在烟台,左手用品确实难买。市民王先生介绍,他是一名左撇子,生活中有很多不便,现在市场上卖的剪刀、剃须刀,左手用起来都很麻烦。其他几位左撇子市民也有同感,每一次逛商店想买左手用品,但次次都事与愿违。

12日,记者在程珑美业理发店见到了一位左撇子师傅一名。他19岁开始学理发,因为当时没有专门左手用的剪刀,

就一直用右手练。“现在三站市场有六七家理发用品店都有卖左手用的剪刀。”王一名说,他每家都去过,不过这些剪刀品种单一,数量也比较少,现在理发的也很少有教左手的。

烟台市雅马哈音乐艺术培训中心的工作人员告诉记者,他们店里的吉他、萨克斯、小提琴等乐器全是给“右撇子”准备的,没有人专门来买左手用的乐器,至于能不能

订到,他也不确定。位于开发区的烟台雅歌琴行的李经理说,他们店里也没有专门为左撇子准备的乐器。他认为乐器没有左右手之分,因为一般的乐器都是两只手配合,据他了解,烟台地区很少有乐器店会准备左撇子用的乐器。

海阳市志鹏科技的经理陈志鹏介绍说,在海阳市场上,他还没见过左手用的鼠标,在烟台也极少有售左手用鼠标。他分析说左撇子

用品的设计公司少,生产厂家和经销商品都少,主要是用的人群少,市场盲点有待填补。

北极星钟表博物馆馆长韩学君告诉记者,他们也并没有专门为左撇子设计的钟表。

相比烟台市场上左手用品的短缺,淘宝网上的左手用品五花八门,有家用和美发的左用剪刀,也有吉他、高尔夫手套、书籍、文具盒和叉勺筷等左手用品。

左撇子应该矫正吗?左撇子更聪明吗?

## 左撇子强行纠正易得口吃

本报记者 李大鹏 宋佳

您的孩子如果习惯用左手,千万不要强制纠正,因为极有可能导致孩子语言中枢混乱,患上口吃。

关于左撇子聪明与否,专家称并无科学依据,不过他们确实具有特殊优势。

顺其自然  
不要强制纠正

“没有家长因孩子是左撇子来就诊的。”毓璜顶医院儿童保健科主任医师李丽霞说。

李丽霞说,几年前,她接诊了这样一对母女。史女士带近4岁的女儿童童(化名)来治疗口吃。李丽霞在与史女士交流中发现,童童只要用左手拿东西玩,史女士就会打她的手,童童就马上改为右手。几次三番之后,李丽霞询问,童童是不是左撇子。在得到史女士的肯定回答后,李丽霞说可能是因为家长强制纠正孩子的左撇子行为导致孩子口吃。

3岁左右孩子处于语言学习的阶段,如果家长强制孩子改用右手,已经建立的大脑优势半球会从右侧改为左侧,易导致孩子的语言中枢混乱。“最常见的症状就是口吃,也有孩子表现为唱歌走调、发音不准等。”李丽霞说,应顺其自然,不要在幼年时强制孩子更正。



市民在用左手写字。本报记者 李大鹏 摄

### 左撇子更聪明无科学依据

左撇子被称为“盛产天才的一族”,有很多名人都是左撇子,那么左撇子真的更聪明吗?

“左撇子虽然少见,世界上也有很多杰出作为的人是左撇子,但目前没有可靠的实验表明

左撇子人都很聪明。”李丽霞说。李丽霞介绍说,左撇子意味着孩子的右脑开发得比较好,相比而言,有些方面会做得更出色,看起来更聪明。“从科学研究的角度来看,左撇子可能在艺

术、形象类比较出色,在语言、数学逻辑等方面可能要弱一些。”不少医师认为,现无法判断出左撇子是否比右撇子更加聪明,只能说,惯用左手使他们有了一些相对特殊的优势。

### 左撇子比一般儿童更易受伤

“左撇子儿童更容易受伤。”李丽霞说,这不仅表现为心理,也表现在生理等方面。

王勇今年已经30多岁了,是一名左撇子,他最难忍受的一句话就是:“你快看,他是左撇子。”每当别人这么说,他就感觉自己是个怪物,不愿意去人多的场合。

对此,李丽霞说:“左撇子孩子的心理健康应尤为关注。”

此外,由于左撇子的脑结构决定了其身体协调和平衡能力稍逊于右撇子。李丽霞说,左撇子儿童发生意外伤害的可能性确实要比一般儿童至少大一倍。“发生声响时,左撇子儿童

多会把头一律转向左侧,加之现在各种设施都是按照右撇子设计的,因此,他们走路、骑车、溜冰时较易摔倒。”李丽霞说,左撇子儿童骑车时应戴上安全头盔,参加游戏时脚穿防滑鞋,多注意保护并参加相应运动培养感觉。

### 相关链接

#### 国际左撇子日由来

1975年8月13日,美国堪萨斯州托佩卡市的一群“左撇子”建立了一个名叫“左撇子国际”的组织,他们设想把全世界的“左撇子”联合起来,共同争取“左撇子”的权益。一年后,该组织举行庆祝活动,并将8月13日确定为“国际左撇子日”。1992年,英国伦敦“左撇子俱乐部”也将8月13日确定为“国际左撇子日”,并于当年举办他们的第一届“国际左撇子日”庆典。

#### 左撇子名人榜

羽毛球男单冠军林丹、男子花剑冠军雷声、女子重剑团体冠军孙玉洁和李娜、美国总统巴拉克·奥巴马、微软创始人比尔·盖茨、美国“脱口秀女王”奥普拉·温弗瑞、美国职棒传奇球星贝比·鲁斯、意大利文艺复兴时期最负盛名的艺术大师达·芬奇、诺贝尔奖获得者玛丽·居里(居里夫人)、古希腊哲学家亚里士多德、美国电吉他天才吉米·亨德里克斯、古罗马的凯撒大帝、法国皇帝拿破仑、音乐天才莫扎特、俄罗斯诗人普希金、物理学家爱因斯坦及牛顿、西班牙大画家毕加索、艺术大师卓别林、著名作家马克·吐温、英国首相丘吉尔等。

对话世界级名校 点亮出国留学梦

# 第3届烟台国际教育精品留学展 即将盛大开幕

时间: 8月18日上午9:00-12:00

地点: 芝罘区解放路中银大厦3楼

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

放眼海外名校, 梦想从此刻起飞!  
名校直通车将再次出发, 送你到梦想彼岸!



美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰、法国、意大利、德国、荷兰、瑞士、日本、韩国、新加坡等几十个国家上百所海外名校等你来挑!

抢票热线: 13688690081 18660095750